
 

 

ATA DA QUINTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

DE DOIS MIL E VINTE CINCO, REALIZADA EM ONZE DE MARÇO DE DOIS MIL 

E VINTE CINCO, ÀS DEZESSETE HORAS NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, 

SITUADA NA AVENIDA FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS N° 1109. O 

SENHOR SECRETÁRIO FEZ A CHAMADA DOS SENHORES VEREADORES, 

CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES VEREADORES: FRANCISCO 

DAS CHAGAS TAVARES DA SILVA, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, 

FRANCISCO IVAN ALVES DOS SANTOS, FRANCISCO SOUSA FARIAS FILHO, 

FRANCISCO VICTOR GOMES DE OLIVEIRA, JOICE CARNEIRO MESQUITA 

MORORÓ, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, JOSÉ RUFINO DA SILVA NETO, 

MARIA TEREZA CRISTINA PERES DA SILVA, NILSON RUFINO MOREIRA 

FILHO, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA E RAIMUNDO NONATO MARTINS 

RODRIGUES FILHO. HAVENDO NÚMERO LEGAL, EM NOME DE DEUS, A 

SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS TRABALHOS DO DIA. O 

VEREADORES NONATO FILHO, MONGA, FILHO, RAIMUNDO AMARO 

SOLICITARAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PELO FALECIMENTO DE REGIANE, 

SEU ASSIS, HELENO TIMBÓ, DONA CÂNDIDA, JOÃO MANÇO 

RESPECTIVAMENTE. OS DEMAIS VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS 

PEDIDOS. A SENHORA PRESIDENTE CONCEDEU E ASSOCIOU-SE AOS 

PEDIDOS DE UM MINUTO DE SILÊNCIO, DEIXANDO SEUS SENTIMENTOS 

AOS FAMILIARES. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A LEITURA DA ATA. A 

SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM DISCUSSÃO E APROVAÇÃO A ATA DA 

QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE 2025 

QUE FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O SENHOR SECRETÁRIO FEZ A 

LEITURA DA ORDEM DO DIA: PROJETOS DE INDICAÇÃO POR VEREADOR: 

VEREADOR MONGA: INDICAÇÃO 12/2025 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE 

UMA PRAÇA DE LAZER INTERATIVA PARA A LOCALIDADE DE SANTA TERESA. 

INDICAÇÃO 13/2025 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA BRINQUEDO 

PRAÇA PARA O DISTRITO DE INGAZEIRA. INDICAÇÃO 14/2025 SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA PARA O DISTRITO DE INGAZEIRAS. 

VEREADORA  CRISTINA PERES: INDICAÇÃO 14/2025 SOLICITA UM PONTO 

DE APOIO DO NASF (NUCLEO DE SAUDE DE APOIO À FAMÍLIA)NO DISTRITO 

DE VÁRZEA DO GILO. INDICAÇÃO 15/2025 SOLICITA QUE SEJA INSTALADO 

UM SEMÁFORO NA AVENIDA MILTON CARVALHO NO CRUZAMENTO COM 

A RUA ANTÔNIO MEMÓRIA NA ALTURA DO COLÉGIO PATRONATO SOUSA 

 



 

 

CARVALHO. VEREADOR FARIAS FILHO: INDICAÇÃO 14/2025 SOLICITA A 

CRIAÇÃO DA RONDA MARIA DA PENHA. INDICAÇÃO 15/2025 SOLICITA A 

RESTAURAÇÃO DO CALÇAMENTO EM PEDRA TOSCA DA RUA MANOEL 

MARINHO, COM IMPLANTAÇÃO DE UM CALÇADÃO LIGANDO O BAIRRO 

DOS CANUDOS AO BAIRRO PEDRINHAS, INCLUINDO A ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA ADEQUADA PARA MELHOR TRAFEGABILIDADE DE VEÍCULOS E 

PEDESTRES, ALÉM DA REFORMA E REFORÇO ESTRUTURAL DA PONTE 

SOBRE O RIACHO SITUADO NO PERCURSO. INDICAÇÃO 16/2025 SOLICITA A 

TRANSFORMAÇÃO DA RUA PLÁCIDO PASSOS EM UM AVENIDA DE DUPLO 

SENTIDO COM IMPLANTAÇÃO DE CANTEIROS ARBORIZADOS, BANCOS E 

ILUMINAÇÃO ADEQUADA. VEREADOR CHAGAS TETEU : INDICAÇÃO 

02/2025 SOLICITA  A REALIZAÇÃO DE UM MUTIRÃO DE LIMPEZA, DE 

TAPA-BURACOS E DE CONSERTOS NA REDE DE ESGOTO QUE SE INICIA NA 

RUA OSÓRIO MARTINS ATÉ A AVENIDA JOSÉ CARVALHO DE ARAGÃO NAS 

PROXIMIDADES DO LAVA JATO DE VALDIR E DO ATACADÃO SÃO 

FRANCISCO, NO BAIRRO BOA VISTA, NESTA CIDADE DE IPU. VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO: INDICAÇÃO 09/2025 SOLICITA O TREINAMENTO PARA 

CONDUTORES DE TRANSPORTE ESCOLAR. INDICAÇÃO 10/2025 SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE DOIS TRECHOS DE PAVIMENTAÇÃO EM PEDRA 

TOSCA(CALÇAMENTO)NA COMUNIDADE DE MARRUÁS DOS PAIVAS, MAIS 

PRECISAMENTE NA RUA HERMÍNIO, SAINDO DO ASFALTO ATÉ O 

MERCANTIL DO RONALDO E OUTRO NA RUA PIZZARIA DO MAILSON. 

INDICAÇÃO 11/2025 SOLICITA A DISPONIBILIDADE DE MÁQUINAS PESADAS 

COMO PATROL, ESTEIRA, RETROESCAVADEIRA E PÁ CARREGADEIRA PARA 

OS AGRICULTORES DO MUNICÍPIO. VEREADOR NONATO FILHO: INDICAÇÃO 

08/2025 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CALÇAMENTO NO TRECHO 

ENTRE A LOCALIDADE DE BOA VISTA ATÉ A LOCALIDADE DO ESTIVADO, 

ZONA RURAL DA CIDADE DE IPU-CE. INDICAÇÃO 09/2025  SOLICITA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA RECREATIVA ESPORTIVA E UMA PRAÇA, 

NA LOCALIDADE DO SÍTIO MACACO DE CIMA, ZONA RURAL DA CIDADE DE 

IPU-CE. INDICAÇÃO 10/2025 SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA 

RECREATIVA ESPORTIVA, NA LOCALIDADE DE LAGES, ZONA RURAL DA 

CIDADE DE IPU-CE. VEREADOR HILTON BELÉM: INDICAÇÃO 08/2025 

SOLICITA O PROJETO PARA CRIAÇÃO DE SALA DE ESPERA PARA CRIANÇAS 

EM PRÉDIOS DA ÁREA SAÚDE (UNIDADES BÁSICAS DE SAÚDE, HOSPITAL 

 



 

 

REGIONAL E ETC). INDICAÇÃO 09/2025 SOLICITA O PROJETO PARA 

CRIAÇÃO DE DEPARTAMENTO PARA APOIO DAS ASSOCIAÇÕES, ONGS E 

DEMAIS DO GÊNERO. CONTINUAM EM TRAMITAÇÃO: PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 01/2025, DISPÕE SOBRE A PADRONIZAÇÃO DAS CORES DE 

IMÓVEIS PÚBLICOS PERTENCENTES E/OU MANTIDOS PELO MUNICÍPIO DE 

IPU/CE E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

RAIMUNDO AMARO: DISCORREU SOBRE A  NECESSIDADE DO SEU 

PROJETO DE INDICAÇÃO 09/25 O QUAL VAI PROPORCIONAR MAIOR 

SEGURANÇA NO TRÂNSITO E A INDICAÇÃO 10 E 11/25 APONTOU A 

NECESSIDADE DOS SERVIÇOS NESSAS ÁREAS ABORDADAS. COBROU A 

PONTE DAS FLORES, O QUAL TEM APRESENTADO DIFICULDADES NA 

LOCOMOÇÃO DOS MORADORES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

MONGA: QUESTIONOU AS OBRAS FEITAS PELA ANTIGA GESTÃO, 

APONTANDO IRREGULARIDADES. PEDIU QUE VEREADOR ZECA 

JUSTIFICASSE GASTOS EXORBITANTES COM TRANSPORTE UNIVERSITÁRIO 

NA ANTIGA GESTÃO NA ÉPOCA DE PANDEMIA. APRESENTOU SEUS 

PROJETOS APONTANDO A NECESSIDADES DOS MESMO PARA A 

COMUNIDADES DO INTERIOR DA CIDADE. CONVIDOU TODOS PARA 

ABERTURA DOS JOGOS ESCOLARES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

IVAN MOREIRA: REFORÇOU PEDIDOS DE REVITALIZAÇÃO DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA, COBRANDO UM CALENDÁRIO ORGANIZADO PARA ATENDER AS 

DEMANDAS, PRINCIPALMENTE NA COMUNIDADE OLHO D’AGUINHA E 

OLHO D’ÁGUA VELHA. SUGERIU A CRIAÇÃO DE UMA EQUIPE 

EMERGENCIAL PARA RECUPERAR ESTRADAS DANIFICADAS PELO INVERNO, 

CITANDO A ESTRADA DO BURDÃO, QUE JÁ PRECISA DE MANUTENÇÃO 

APÓS RECENTE REVITALIZAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

HILTON BELÉM: ELOGIOU A ORGANIZAÇÃO DO CARNAVAL, A 

REVITALIZAÇÃO DA BICA E A VALORIZAÇÃO DA CACHOEIRA DO ENGENHO 

DOS BELÉM. APRESENTOU DOIS PROJETOS: CRIAÇÃO DE UMA SALA DE 

ESPERA ADAPTADA PARA CRIANÇAS AUTISTAS NOS SERVIÇOS DE SAÚDE, A 

FIM DE GARANTIR MAIOR CONFORTO A ESSAS CRIANÇAS, E UM 

DEPARTAMENTO DE APOIO A ASSOCIAÇÕES E ONGS, AUXILIANDO NA 

CAPTAÇÃO DE RECURSOS E REGULARIZAÇÃO. FEZ USO DA TRIBUNA A 

VEREADORA PRESIDENTE CRISTINA: CONVIDOU A POPULAÇÃO PARA 

UMA SOLENIDADE EM HOMENAGEM ÀS MULHERES IPUENSES NA 

 



 

 

CÂMARA. PROPÔS A CRIAÇÃO DE UM NASF NO DISTRITO DE VÁRZEA DO 

JILÓ E UM SEMÁFORO NA AVENIDA MILTON CARVALHO. PARABENIZOU A 

ASSOCIAÇÃO FILARMÔNICA PELA PARTICIPAÇÃO DE UM ENCONTRO 

CULTURAL. CRITICOU A QUALIDADE DAS ESTRADAS E A REDUÇÃO DA 

CARGA HORÁRIA NAS ESCOLAS. REFORÇOU O PAPEL DO VEREADOR NA 

FISCALIZAÇÃO DA GESTÃO PÚBLICA. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

NONATO FILHO: DESTACOU TRÊS INDICAÇÕES: CALÇAMENTO DO TRECHO 

DE BOA VISTA AO ESTIVADO, CONSTRUÇÃO DE UMA ARENINHA E PRAÇA 

NA LOCALIDADE SÍTIO MACACO DE CIMA E IMPLANTAÇÃO DE UMA 

ARENINHA EM LAGES. ELOGIOU A PREFEITA PELO CARNAVAL E CELEBROU 

A REABERTURA DA BICA APÓS SETE ANOS. CONVIDOU A POPULAÇÃO 

PARA A ABERTURA DOS JOGOS ESCOLARES MUNICIPAIS E PARA 

ATENDIMENTO MÉDICO EM LAGES. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 

VICTOR GOMES: ASSOCIOU-SE AOS PROJETOS APRESENTADOS E COBROU 

A LIMPEZA DA ACADEMIA DA TERCEIRA IDADE. ELOGIOU A SEGURANÇA 

NO CARNAVAL, MAS CRITICOU A FALTA DE TRANSPARÊNCIA NOS GASTOS, 

A ESCOLHA DO LOCAL DO CARNAVAL INFANTIL E O ATRASO NO 

PAGAMENTO DOS CACHÊS DOS ARTISTAS LOCAIS. REITEROU O PEDIDO DE 

APOIO AO SEU PROJETO EDUCANDO PELO ESPORTE E À CAUSA ANIMAL E 

PEDIU MELHORIAS NA ESCOLA SUBSTITUTA DO COLÉGIO MARIA LAURA. 

FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR CHAGAS TETEU: ASSOCIOU-SE AOS 

DEMAIS VEREADORES E APRESENTOU UM PROJETO PARA RESOLVER O 

PROBLEMA DE ESGOTO A CÉU ABERTO NA BOAVISTA. PEDIU PRIORIDADE 

PARA A LIMPEZA DA RUA GONÇALO LOPES E DESTACOU PROBLEMAS DE 

ILUMINAÇÃO NO SÍTIO DAMIÃO E NA ESTRADA DO ESPRAIADO. 

REFORÇOU QUE CABE AO VEREADOR COBRAR, MAS A EXECUÇÃO DAS 

OBRAS DEPENDE DO EXECUTIVO. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 

JOICE MORORÓ: ASSOCIOU-SE ÀS INDICAÇÕES DOS COLEGAS. DESTACOU 

A IMPORTÂNCIA DO DIA INTERNACIONAL DA MULHER E PARABENIZOU A 

GESTÃO PELO CARNAVAL, ELOGIANDO A SEGURANÇA E A LIMPEZA 

PÚBLICA. MENCIONOU MELHORIAS NA ILUMINAÇÃO PÚBLICA E ELOGIOU 

O ATENDIMENTO HUMANIZADO NO HOSPITAL MUNICIPAL. CONVIDOU 

PARA A ABERTURA DOS JOGOS ESCOLARES E INFORMOU SOBRE A 

RECUPERAÇÃO DO ASFALTO NA REGIÃO DAS QUEBRADAS. FEZ USO DA 

TRIBUNA O VEREADOR FARIAS FILHO: RELATOU SUA ENTRADA NA 

 



 

 

POLÍTICA MENCIONOU UM EPISÓDIO QUE O CHOCOU E FEZ UM APELO 

POR UNIÃO E RESPEITO, EVITANDO DISPUTAS ENTRE PARLAMENTARES, 

ESPECIALMENTE IRMÃOS. HOMENAGEOU AS MULHERES PELO DIA 

INTERNACIONAL DA MULHER, ELOGIOU UM PROJETO MUSICAL INFANTIL E 

PEDIU QUE A TRIBUNA NÃO SEJA USADA COMO PALANQUE. ENALTECEU A 

GESTÃO DA PREFEITA MILENA, DESTACANDO AVANÇOS NO TURISMO, 

AGRICULTURA E SAÚDE. CONCLUIU COM AGRADECIMENTOS E 

EXPECTATIVAS PARA O PRÓXIMO CARNAVAL. FEZ USO DA TRIBUNA O 

VEREADOR MOREIRA FILHO:  CRITICOU A GESTÃO MUNICIPAL, 

CLASSIFICANDO-A COMO FANTASIOSA E IRREGULAR. APONTOU QUE O 

CARNAVAL FOI O MAIS CARO DA HISTÓRIA, MAS MAL ORGANIZADO, COM 

FALHAS NA INFRAESTRUTURA E ATRAÇÕES INCOMPATÍVEIS COM OS 

VALORES PAGOS. DENUNCIOU PROBLEMAS NO TRANSPORTE 

UNIVERSITÁRIO, LICITAÇÃO SUSPEITA E FALHAS NA EDUCAÇÃO, COMO 

FALTA DE PROFESSORES E TRANSPORTE ESCOLAR. DEFENDEU A 

FISCALIZAÇÃO COMO DEVER DO VEREADOR E INCENTIVOU AÇÕES 

INDEPENDENTES PARA PROTETORES DE ANIMAIS. NADA MAIS HAVENDO A 

TRATAR, EM NOME DE DEUS, A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU 

ENCERRADO OS TRABALHOS DO DIA. EU, FRANCISCO VICTOR GOMES DE 

OLIVEIRA, LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 11 DE MARÇO DE 2025.  

 


